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1. Toplam ürün/çalışılan süre aşağıdakilerden han-
gisini verir? 

A) Bağımlılık oranı 
B) Emek verimliliği 
C) İş gücüne katılma oranı 
D) İşsizlik oranı 
E) İstihdam oranı 

 
 
 
 
 
 

2. Aşağıdakilerden hangisi iş gücüne dahil olma-
yanlar arasında yer almaz? 

A) İş aramayıp çalışmaya hazır olanlar 
B) Mevsimlik çalışanlar 
C) İş bulma ümidi olmayanlar 
D) Öğrenci 
E) Gizli işsizlik yaşayanlar 

 
 
 
 
 
 

3. Çalışma süresinin yetersizliği nedeniyle ilave bir 
iş arayan ve bu işte çalışmaya müsait olanların 
durumunu aşağıdakilerden hangisi ifade eder? 

A) Yetersiz istihdam 
B) Zamana dayalı eksik istihdam 
C) Gelire dayalı eksik istihdam 
D) Niteliğe dayalı eksik istihdam 
E) Aşırı çalışmaya dayalı eksik istihdam 

 
 
 
 
 
 
 

4. Aşağıdakilerden hangisi iş gücüne katılma ora-
nını etkileyen faktörler arasında yer almaz? 

A) Ücret oranı 
B) Kentleşme 
C) Eğitim düzeyi 
D) Demografik faktörler 
E) Sermaye piyasasının koşulları 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. Aşağıdakilerden hangisi emek piyasaları ile ilgili 
genel kabul görmüş standart tanımları oluşturan 
kuruluşun kısaltılmış adıdır? 

A) UNICEF 
B) NATO 
C) OECD 
D) ILO 
E) UNESCO 

6. Üzerindeki her noktada farklı gelir ve boş zaman 
kombinasyonları ile aynı fayda düzeyini gös-
teren eğriye ne ad verilir? 

A) Eş ürün eğrisi 
B) Eş maliyet eğrisi 
C) Farksızlık eğrisi 
D) Laffer eğrisi 
E) Phillips eğrisi 

 
 
 
 
 
 

7. Aşağıdakilerden hangisi emek arzını etkileyen 
ücret dışı unsurlardan biri değildir? 

A) Diğer ücret oranları 
B) Ücret dışı gelir 
C) Bireylerin boş zamanı tercih etmeleri 
D) İşlerin ücret dışı yönleri 
E) İşçi sayısının azalması 

 
 
 
 
 
 

8. Emek piyasasında çeşitli ücret düzeyleri ile 
çalışma süreleri arasındaki ilişkiyi gösteren eğri 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Piyasa emek arz eğrisi 
B) Piyasa emek talep eğrisi 
C) Geriye kıvrımlı bireysel emek arz eğrisi 
D) Bireysel emek arz eğrisi 
E) Bireysel emek talep eğrisi 

 
 
 
 
 
 
 

9. Ücret sabitken gelir değişimine bağlı olarak 
çalışma süresinin nasıl değişeceğini gösteren 
etkiye ne ad verilir? 

A) Dışlama etkisi 
B) Fayda etkisi 
C) İkame etkisi 
D) Gelir etkisi 
E) Ölçek etkisi 

 
 
 
 
 
 
 
 

10. Emek arz eğrisi üzerinde bir noktadan diğerine 
geçiş aşağıdakilerden hangisi ile adlandırılır? 

A) Emek arz miktarının değişmesi 
B) Emek talep miktarının değişmesi 
C) Emek arz eğrisinin pozitif eğimli olması 
D) Emek arz eğrisinin negatif eğimli olması 
E) Emek arz eğrisinin geriye kıvrımlı olması 
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11. Sermaye sabitken emek girdisinin bir birim 
arttırılması sonucunda toplam üründe meydana 
gelen değişikliğe ne ad verilir? 

A) Emeğin ortalama ürünü 
B) Toplam ürün 
C) Emeğin marjinal ürünü 
D) Emeğin marjinal ürün geliri 
E) Marjinal teknik ikame 

 
 
 
 
 

12. Sermaye ve diğer bütün faktörler sabitken ücret 
oranı ile firmanın emek talep miktarı arasındaki 
ilişkiyi gösteren eğriye ne ad verilir? 

A) Kısa dönem emek talep eğrisi 
B) Eş ürün eğrisi 
C) Marjinal teknik ikame oranı 
D) Marjinal ürün geliri 
E) Marjinal ürün değeri 

 
 
 
 
 
 

13. Aşağıdakilerden hangisi eş maliyet doğrularının 
özellikleri arasında yer almaz? 

A) Pozitif eğimli olmaları 
B) Eğiminin sabit ve faktör fiyatlarının birbirine 

oranına eşit olması 
C) Faktör fiyatlarındaki değişikliklerin eş maliyet 

doğruları ile gösterilebilmesi 
D) Üretim bütçesindeki değişikliklerin eş maliyet 

doğruları ile gösterilebilmesi 
E) Negatif eğimli olmaları 

 
 
 
 
 

14. Uzun dönemde bir firmanın emek talebi aşa-
ğıdakilerden hangisine bağlıdır? 

A) Sadece sermayenin fiyatına 
B) Sadece ücrete 
C) Faktörler arası ikame imkânlarına ve faktörlerin 

nispi fiyatlarına 
D) Emek faktörünün niteliğine 
E) Teknolojinin gelişmişlik düzeyine 

 
 
 
 
 

15. Üretim faktörlerinden birisi sabit tutulurken 
diğer faktörün miktarı artırıldığında toplam 
üründeki artışın bir noktadan sonra azalacağını 
ifade eden iktisat kanunu aşağıdakilerden han-
gisidir? 

A) Azalan Verimler Kanunu 
B) Artan Verimler Kanunu 
C) Say Kanunu 
D) Okun Yasası 
E) King Yasası 

16. Aşağıdakilerden hangisi tam rekabetçi bir emek 
piyasasının varsayımları arasında yer almaz? 

A) Piyasa şeffaftır. 
B) Firmalar ve işçiler piyasadaki işler ve ücretler 

hakkında tam bilgiye sahiptirler. 
C) İş piyasasında sendikalar vardır. 
D) Piyasadaki bütün işler işçilerin rekabetine 

açıktır. 
E) Piyasada homojenite vardır. 

 
 
 
 
 
 

17. Tam rekabet piyasalarında kısa dönemde denge 
ücretinden sapmalar olabilse de uzun dönemde 
arz ve talep güçlerinin piyasayı tekrar denge 
ücretine getireceğini ifade eden kural 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Piyasa ücreti 
B) Tek ücret kanunu 
C) Ücret katılığı 
D) Marjinal ücret 
E) Ücretin homojenliği 

 
 
 
 
 
 

18. Parasal ücretlerin; sendikalar, toplu sözleşme 
düzeni veya işverenlerden kaynaklanan sebep-
lerle azalamaması haline ne ad verilir? 

A) Piyasa ücreti 
B) Artan verim  
C) Marjinal ücret 
D) Ücretin homojenliği 
E) Ücret katılığı 

 
 
 
 
 

19. Aşağıdakilerden hangisi etkin ücret modelleri 
arasında yer almaz? 

A) Kaytarma modeli 
B) Beslenme modelleri 
C) Sosyolojik modeller 
D) Seçim modeli 
E) İçsel modeller 

 
 
 
 
 

20. İş gücüne piyasa denge ücretinin üstünde ücret 
ödenmesinin işçi devrini düşürerek verimliliği 
arttıracağını savunan etkin ücret modeli aşa-
ğıdakilerden hangisidir? 

A) Kaytarma modeli 
B) İşçi devri modeli 
C) Beslenme modelleri 
D) Sosyolojik modeller 
E) Seçim modeli 
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CEVAP ANAHTARI 
1 B 11 C 
2 E 12 A 
3 B 13 A 
4 E 14 C 
5 D 15 A 
6 C 16 C 
7 E 17 B 
8 A 18 E 
9 D 19 E 

10 A 20 B 
 


